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	[bookmark: _Hlk169685774]ĐỀ THI THAM KHẢO
(Đề thi có 05 trang)
	ĐỀ ÔN TẬP KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ I
Môn thi: VẬT LÍ KHỐI 11
Thời gian làm bài: 60 phút không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:…………………………………………………………………………Mã đề thi 010

	Số báo danh: ……………………………………………………………………………
	PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM PHƯƠNG ÁN NHIỀU LỰA CHỌN. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 18. Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án. 
[bookmark: _Hlk146008299]Câu 1: Trong dao động cưỡng bức, khi xảy ra cộng hưởng nếu ta tiếp tục tăng hoặc giảm tần số của ngoại lực cưỡng bức, đồng thời vẫn giữ nguyên các điều kiện khác thì biên độ dao động
A. luôn tăng.	B. luôn giảm.	C. tăng rồi giảm.	D. giảm rồi tăng.



[bookmark: MTBlankEqn]Câu 2: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng  và vật nhỏ có khối lượng  Con lắc này dao động điều hòa với vận tốc cực đại là  Biên độ dao động của con lắc bằng




A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 3: Có câu chuyện về một đội quân đi đều trên một cây cầu gỗ, thì cầu bị gãy. Đó là kết quả của hiện tượng 
A. cộng hưởng điện.	B. dao động tắt dần.	C. dao động duy trì.	D. cộng hưởng cơ.


Câu 4: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng  và vật nhỏ có khối lượng  Con lắc này dao động điều hòa với tần số góc là




A. 	B. 	C. 	D. 


Câu 5: Một con lắc đơn dao động theo phương trình cm ( tính bằng giây). Tần số dao động của con lắc là 


A. 2 Hz.	B. 1 Hz.	C.  Hz.	D.  Hz.
Câu 6: Bộ phận giảm xóc trong xe ô tô là ứng dụng của hiện tượng
A. dao động tắt dần.	B. dao động duy trì.	C. cộng hưởng.	D. dao động tự do.
Câu 7: Hiện tượng cộng hưởng cơ xảy ra khi
A. tần số của ngoại lực cưỡng bức gấp đôi tần số dao động riêng của hệ.
B. hiệu số giữa tần số ngoại lực và tần số dao động riêng của hệ cực đại.
C. hiệu số giữa tần số ngoại lực và tần số dao động riêng của hệ cực tiểu.
D. hiệu số giữa tần số ngoại lực và tần số dao động riêng của hệ bằng 0.
Câu 8: Một vật dao động điều hòa khi đi từ vị trí
A. cân bằng ra biên thì cơ năng tăng.
B. cân bằng ra biên thì động năng tăng thế năng giảm.
C. cân bằng ra biên thì động năng giảm thế năng tăng.
D. biên về vị trí cân bằng thì động năng giảm thế năng tăng.

Câu 9: Một con lắc lò xo có khối lượng 200 gam dao động điều hòa với tần số 2 Hz. Lấy Lò xo có độ cứng là
A. 20 N/m.	B. 16 N/m.	C. 32 N/m.	D. 64 N/m.

Câu 10: Khi nói về dao động duy trì của con lắc, phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Dao động duy trì không bị tắt dần do con lắc không chịu tác dụng của lực cản.
B. Dao động duy trì được bổ sung năng lượng sau mỗi chu kì.
C. Biên độ của dao động duy trì giảm dần theo thời gian.
D. Chu kì của dao động duy trì nhỏ hơn chu kì dao động riêng của con lắc.


Câu 11: Tại một nơi trên Trái Đất có gia tốc rơi tự do  một con lắc đơn dây treo  đang thực hiện dao động điều hòa. Thời gian ngắn nhất để vật nhỏ của con lắc đi từ vị trí biên về vị trí cân bằng là




A. 	B. 	C. .	D. 
Câu 12: Gia tốc của một chất điểm dao động điều hòa bằng 0 khi chất điểm có
A. tốc độ cực đại.	B. li độ cực tiểu.	C. li độ cực đại.	D. tốc độ cực tiểu.
Câu 13: Một con lắc lò xo được treo thẳng đứng. Thế năng dao động của con lắc
A. chỉ gồm thế năng của lò xo biến dạng (thế năng đàn hồi) và biến đổi điều hòa theo thời gian.
B. chỉ gồm thế năng của vậy treo trong trọng trường (thế năng không đổi), biến đổi điều hòa theo thời gian.
C. bằng tổng thế năng đàn hồi và thế năng hấp dẫn, đồng thời không đổi theo thời gian.
D. bằng tổng thế năng đàn hồi và thế năng hấp dẫn, nhưng biến đổi tuần hoàn theo thời gian.


Câu 14: Một vật dao động điều hòa với tần số rad/s. Khi vận tốc của vật là 20 cm/s thì gia tốc của nó bằng  m/s2. Biên độ dao động của vật là
A. 0,04 cm.	B. 4 cm.	C. 2 cm.	D. 2 m.


Câu 15: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình li độ cm,  được tính bằng giây. Trong mỗi giây chất điểm thực hiện được
A. 6 dao động toàn phần và đi được quãng đường 120 cm.

B. 3 dao động toàn phần và có tốc độ cực đại là  cm/s.
C. 6 dao động toàn phần và đi được quãng đường 60 cm.
D. 3 dao động toàn phần và có tốc độ cực đại là 30 cm/s.


Câu 16:  Một vật có khối lượng 400 gam dao động điều hòa với thế năng phụ thuộc theo thời gian được cho một phần như hình vẽ. Tại thời điểm  vật chuyển động theo chiều dương, lấy  Phương trình dao động của vật là

A. cm.

B. cm.

C. cm.

D. cm.


Câu 17: Một con lắc đơn dao động theo phương trình cm ( tính bằng giây). Quãng đường mà con lắc này đi được trong 0,5 s đầu tiên là
A. 4 cm.	B. 8 cm.	C. 2 cm.	D. 12 cm.



Câu 18: Một con lắc đơn dao động theo phương trình cm ( tính bằng giây). Kể từ thời điểm ban đầu, tốc độ trung bình của con lắc trong khoản thời gian s là
A. 15 cm/s.	B. 80 cm/s.	C. 20 cm/s.	D. 14 cm/s.
	PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.
	Câu 1: Một con lắc lò xo có vật nặng khối lượng 0,4 kg, dao động điều hoà. Đồ thị vận tốc v theo thời gian t như hình dưới đây. 
[image: A graph with numbers and lines

Description automatically generated]
	Phát biểu
	Đ – S

	
a. Vận tốc cực đại của vật là 
	

	
b. Động năng cực đại của vật là 
	

	
c. Ở thời điểm thế năng của vật đạt giá trị cực đại.
	

	
d. Độ cứng của lò xo có giá trị là 
	



	Câu 2: Một vật có khối lượng 200 gam dao động điều hòa với tần số f = 1 Hz. Tại thời điểm ban đầu vật đi qua vị trí có li độ x = 5 cm, với tốc độ  theo chiều dương.
	Phát biểu
	Đ – S

	
a. Phương trình dao động điều hoà của chất điểm có dạng 
	

	
b. Tốc độ của vật khi qua vị trí cân bằng là 
	

	

c. Vận tốc của chất điểm tại thời điểm  là 
	

	
d. Phương trình gia tốc của vật có dạng 
	


	Câu 3: Hình dưới đây là đồ thị li độ - thời gian của hai vật dao động điều hòa A và B có cùng tần số nhưng lệch pha nhau.
[image: A graph of a function
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	Phát biểu
	Đ – S

	a. Khi vật A có li độ cực đại thì vật B ở vị trí cân bằng và ngược lại khi vật B có li độ cực đại thì vật A ở vị trí cân bằng.
	

	


b. Kể từ thời điểm ban đầu vật A đạt li độ cực đại sau  vật B đạt li độ cực đại sau 
	

	
c. Vật A dao động trước vật B một khoảng thời gian là 
	

	
d. Độ lệch pha giữa dao động của vật A so với dao động của vật B là
	


		Câu 4: Cho con lắc gồm một lò xo có độ cứng bằng 100 N/m gắn với một vật nhỏ có khối lượng bằng 100 gam, dao động trên mặt ngang. Biết hệ số ma sát giữa vật và mặt ngang bằng 0,2 và gia tốc trọng trường là  lấy  Kéo vật lệch khỏi vị trí lò xo không biến dạng 12 cm, dọc theo trục của lò xo, rồi thả nhẹ cho vật dao động. 
	Phát biểu
	Đ – S

	
a. Độ giảm biên độ sau mỗi nửa chu kì là  
	

	
b. Số lần vật đi qua vị trí lò xo không biến dạng là  lần.
	

	
c. Thời gian dao động đến khi dừng lại là 
	

	
d. Quãng đường vật đi được đến khi dừng hẳn là 
	


	PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.





		Câu 1: Gắn một vật có khối lượng  vào một lò xo có độ cứng  Một đầu lò xo được giữ cố định. Kéo vật m khỏi vị trí cân bằng một đoạn  dọc theo trục của lò xo rồi thả nhẹ cho vật dao động. Biết hệ số ma sát giữa vật m và mặt phẳng ngang là  Lấy  Tính thời gian dao động.
Câu 2: Con lắc lò xo dao động điều hòa. Đồ thị biểu diễn sự biến đổi động năng và thế năng theo thời gian cho ở hình vẽ dưới đây. 
[image: A green and red curves on a black background
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		Khoảng thời gian giữa hai thời điểm liên tiếp động năng bằng thế năng là 0,2 s. Chu kỳ dao động của con lắc là bao nhiêu giây?






	Câu 3: Một con lắc đơn có khối lượng vật nặng  chiều dài dây treo  dao động nhỏ với biên độ  và chu kì  Lấy  Cơ năng của con lắc là bao nhiêu mJ?


	Câu 4: Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với phương trình  Từ thời điểm ban đầu đến thời điểm  quãng đường vật đi được là bao nhiêu cm?


	Câu 5: Một vật dao động điều hoà có phương trình Quãng đường vật đi được sau 2,5 s kể từ khi bắt đầu dao động là bao nhiêu 






	Câu 6: Một chất điểm có khối lượng  dao động điều hoà trên đoạn thẳng MN dài  với tần số  Khi  chất điểm qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Lấy  Li độ tại thời điểm  có độ lớn là bao nhiêu cm?
--------------------- HẾT ------------------------
- Thí sinh không được sủ dụng tài liệu; giám thị coi thi không giải thich gì thêm.

	























	LUYỆN THI CAO TRÍ
ĐỀ THI THAM KHẢO
(Đề thi có 04 trang)
	ĐỀ ÔN TẬP KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ I
Môn thi: VẬT LÍ KHỐI 11
Thời gian làm bài: 60 phút không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:…………………………………………………………………………Mã đề thi 010

	Số báo danh: ……………………………………………………………………………
	PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM PHƯƠNG ÁN NHIỀU LỰA CHỌN. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 18. Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án. 
Câu 1: Trong dao động cưỡng bức, khi xảy ra cộng hưởng nếu ta tiếp tục tăng hoặc giảm tần số của ngoại lực cưỡng bức, đồng thời vẫn giữ nguyên các điều kiện khác thì biên độ dao động
A. luôn tăng.	B. luôn giảm.	C. tăng rồi giảm.	D. giảm rồi tăng.



Câu 2: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng  và vật nhỏ có khối lượng  Con lắc này dao động điều hòa với vận tốc cực đại là  Biên độ dao động của con lắc bằng




A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn giải

Ta có
Câu 3: Có câu chuyện về một đội quân đi đều trên một cây cầu gỗ, thì cầu bị gãy. Đó là kết quả của hiện tượng 
A. cộng hưởng điện.	B. dao động tắt dần.	C. dao động duy trì.	D. cộng hưởng cơ.


Câu 4: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng  và vật nhỏ có khối lượng  Con lắc này dao động điều hòa với tần số góc là




A. 	B. 	C. 	D. 


Câu 5: Một con lắc đơn dao động theo phương trình cm ( tính bằng giây). Tần số dao động của con lắc là 


A. 2 Hz.	B. 1 Hz.	C.  Hz.	D.  Hz.
Hướng dẫn giải

Ta có s.
Câu 6: Bộ phận giảm xóc trong xe ô tô là ứng dụng của hiện tượng
A. dao động tắt dần.	B. dao động duy trì.	C. cộng hưởng.	D. dao động tự do.
Câu 7: Hiện tượng cộng hưởng cơ xảy ra khi
A. tần số của ngoại lực cưỡng bức gấp đôi tần số dao động riêng của hệ.
B. hiệu số giữa tần số ngoại lực và tần số dao động riêng của hệ cực đại.
C. hiệu số giữa tần số ngoại lực và tần số dao động riêng của hệ cực tiểu.
D. hiệu số giữa tần số ngoại lực và tần số dao động riêng của hệ bằng 0.
Câu 8: Một vật dao động điều hòa khi đi từ vị trí
A. cân bằng ra biên thì cơ năng tăng.
B. cân bằng ra biên thì động năng tăng thế năng giảm.
C. cân bằng ra biên thì động năng giảm thế năng tăng.
D. biên về vị trí cân bằng thì động năng giảm thế năng tăng.

Câu 9: Một con lắc lò xo có khối lượng 200 gam dao động điều hòa với tần số 2 Hz. Lấy Lò xo có độ cứng là
A. 20 N/m.	B. 16 N/m.	C. 32 N/m.	D. 64 N/m.
Hướng dẫn giải

Ta có N/m.
Câu 10: Khi nói về dao động duy trì của con lắc, phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Dao động duy trì không bị tắt dần do con lắc không chịu tác dụng của lực cản.
B. Dao động duy trì được bổ sung năng lượng sau mỗi chu kì.
C. Biên độ của dao động duy trì giảm dần theo thời gian.
D. Chu kì của dao động duy trì nhỏ hơn chu kì dao động riêng của con lắc.


Câu 11: Tại một nơi trên Trái Đất có gia tốc rơi tự do  một con lắc đơn dây treo  đang thực hiện dao động điều hòa. Thời gian ngắn nhất để vật nhỏ của con lắc đi từ vị trí biên về vị trí cân bằng là




A. 	B. 	C. .	D. 
Hướng dẫn giải

Ta có 
Câu 12: Gia tốc của một chất điểm dao động điều hòa bằng 0 khi chất điểm có
A. tốc độ cực đại.	B. li độ cực tiểu.	C. li độ cực đại.	D. tốc độ cực tiểu.
Hướng dẫn giải
Gia tốc của một chất điểm bằng 0 khi chất điểm ở vị trí cân bằng → vị trí có tốc độ cực đại.
Câu 13: Một con lắc lò xo được treo thẳng đứng. Thế năng dao động của con lắc
A. chỉ gồm thế năng của lò xo biến dạng (thế năng đàn hồi) và biến đổi điều hòa theo thời gian.
B. chỉ gồm thế năng của vậy treo trong trọng trường (thế năng không đổi), biến đổi điều hòa theo thời gian.
C. bằng tổng thế năng đàn hồi và thế năng hấp dẫn, đồng thời không đổi theo thời gian.
D. bằng tổng thế năng đàn hồi và thế năng hấp dẫn, nhưng biến đổi tuần hoàn theo thời gian.

Hướng dẫn giải
Thế năng của con lắc lò xo treo thẳng đứng bằng tổng thế năng hấp dẫn và thế năng đàn hồi. Thế năng của con lắc biến đổi tuần hoàn theo thời gian.


Câu 14: Một vật dao động điều hòa với tần số rad/s. Khi vận tốc của vật là 20 cm/s thì gia tốc của nó bằng  m/s2. Biên độ dao động của vật là
A. 0,04 cm.	B. 4 cm.	C. 2 cm.	D. 2 m.
Hướng dẫn giải

Ta có 


→ cm.


Câu 15: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình li độ cm,  được tính bằng giây. Trong mỗi giây chất điểm thực hiện được
A. 6 dao động toàn phần và đi được quãng đường 120 cm.

B. 3 dao động toàn phần và có tốc độ cực đại là  cm/s.
C. 6 dao động toàn phần và đi được quãng đường 60 cm.
D. 3 dao động toàn phần và có tốc độ cực đại là 30 cm/s.
Hướng dẫn giải

Từ phương trình dao động, ta có  Hz → trong một giây chất điểm thực hiện được 3 dao động toàn phần.

Ta cócm/s.


Câu 16:  Một vật có khối lượng 400 gam dao động điều hòa với thế năng phụ thuộc theo thời gian được cho một phần như hình vẽ. Tại thời điểm  vật chuyển động theo chiều dương, lấy  Phương trình dao động của vật là

A. cm.

B. cm.

C. cm.

D. cm.
Hướng dẫn giải




Từ đồ thị, ta có,  → . 



 có xu hướng giảm → vật chuyển động từ biên về vị trí cân bằng → hoặc hoặc 




s →  s → rad/s → cm.

→ Phương trình dao động của vật là  cm.


Câu 17: Một con lắc đơn dao động theo phương trình cm ( tính bằng giây). Quãng đường mà con lắc này đi được trong 0,5 s đầu tiên là
A. 4 cm.	B. 8 cm.	C. 2 cm.	D. 12 cm.
Hướng dẫn giải

Ta có s.


s → cm.



Câu 18: Một con lắc đơn dao động theo phương trình cm ( tính bằng giây). Kể từ thời điểm ban đầu, tốc độ trung bình của con lắc trong khoản thời gian s là
A. 15 cm/s.	B. 80 cm/s.	C. 20 cm/s.	D. 14 cm/s.
Hướng dẫn giải


Ta có  thì vật đang ở vị trí biên dương.


s → .

cm.

cm/s
	PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.
	Câu 1: Một con lắc lò xo có vật nặng khối lượng 0,4 kg, dao động điều hoà. Đồ thị vận tốc v theo thời gian t như hình dưới đây. 
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	Phát biểu
	Đ – S

	
a. Vận tốc cực đại của vật là 
	Đ

	
b. Động năng cực đại của vật là 
	S

	
c. Ở thời điểm thế năng của vật đạt giá trị cực đại.
	S

	
d. Độ cứng của lò xo có giá trị là 
	Đ


Hướng dẫn giải

	a. Vận tốc cực đại của vật 

	b. Động năng cực đại của vật 


	c. Ở thời điểm thì động năng của vật đạt giá trị cực đại

	dTừ đồ thị ta có T = 1,2 s mà 

	Câu 2: Một vật có khối lượng 200 gam dao động điều hòa với tần số f = 1 Hz. Tại thời điểm ban đầu vật đi qua vị trí có li độ x = 5 cm, với tốc độ  theo chiều dương.
	Phát biểu
	Đ – S

	
a. Phương trình dao động điều hoà của chất điểm có dạng 
	S

	
b. Tốc độ của vật khi qua vị trí cân bằng là 
	Đ

	

c. Vận tốc của chất điểm tại thời điểm  là 
	Đ

	
d. Phương trình gia tốc của vật có dạng 
	S


Hướng dẫn giải
			a. Ta có  = 2πf = 2π rad/s.

		

		Khi 

		Phương trình dao động điều hoà của chất điểm 

		b. Tốc độ của vật khi qua vị trí cân bằng là 


		c. Thay  vào phương trình vận tốc  
	Câu 3: Hình dưới đây là đồ thị li độ - thời gian của hai vật dao động điều hòa A và B có cùng tần số nhưng lệch pha nhau.
[image: A graph of a function
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	Phát biểu
	Đ – S

	a. Khi vật A có li độ cực đại thì vật B ở vị trí cân bằng và ngược lại khi vật B có li độ cực đại thì vật A ở vị trí cân bằng.
	Đ

	


b. Kể từ thời điểm ban đầu vật A đạt li độ cực đại sau  vật B đạt li độ cực đại sau 
	S

	
c. Vật A dao động trước vật B một khoảng thời gian là 
	Đ

	
d. Độ lệch pha giữa dao động của vật A so với dao động của vật B là
	S


Hướng dẫn giải



	b. Kể từ thời điểm ban đầu vật A đạt li độ cực đại sau  vật B đạt li độ cực đại sau 

	c. Từ đồ thị ta thấy chu kì dao động của 2 vật là 

	Vật A dao động trước vật B một khoảng thời gian 

	d. Độ lệch pha giữa dao động của vật A so với dao động của vật B là
		Câu 4: Cho con lắc gồm một lò xo có độ cứng bằng 100 N/m gắn với một vật nhỏ có khối lượng bằng 100 gam, dao động trên mặt ngang. Biết hệ số ma sát giữa vật và mặt ngang bằng 0,2 và gia tốc trọng trường là  lấy  Kéo vật lệch khỏi vị trí lò xo không biến dạng 12 cm, dọc theo trục của lò xo, rồi thả nhẹ cho vật dao động. 
	Phát biểu
	Đ – S

	
a. Độ giảm biên độ sau mỗi nửa chu kì là  
	Đ

	
b. Số lần vật đi qua vị trí lò xo không biến dạng là  lần.
	S

	
c. Thời gian dao động đến khi dừng lại là 
	Đ

	
d. Quãng đường vật đi được đến khi dừng hẳn là 
	S


Hướng dẫn giải

	a. Độ giảm biên độ sau mỗi nửa chu kì là 

	b. Số dao động thực hiện được đến khi dừng lại là dao động.

	Số lần vật đi qua vị trí lò xo không biến dạng lần.

	c. Chu kì dao động 

	Thời gian dao động đến khi dừng lại là 

	d. Quãng đường vật đi được đến khi dừng hẳn là 
	PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.





		Câu 1: Gắn một vật có khối lượng  vào một lò xo có độ cứng  Một đầu lò xo được giữ cố định. Kéo vật m khỏi vị trí cân bằng một đoạn  dọc theo trục của lò xo rồi thả nhẹ cho vật dao động. Biết hệ số ma sát giữa vật m và mặt phẳng ngang là  Lấy Tính thời gian dao động.
Hướng dẫn giải

Thời gian dao động của vật là  

Trong đó  là độ giảm biên độ sau 1 chu kì.

Do đó  
	Câu 2: Con lắc lò xo dao động điều hòa. Đồ thị biểu diễn sự biến đổi động năng và thế năng theo thời gian cho ở hình vẽ dưới đây. 
[image: A green and red curves on a black background
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		Khoảng thời gian giữa hai thời điểm liên tiếp động năng bằng thế năng là 0,2 s. Chu kỳ dao động của con lắc là bao nhiêu giây?
Hướng dẫn giải

		Từ đồ thị ta thấy khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp động năng bằng thế năng là 





	Câu 3: Một con lắc đơn có khối lượng vật nặng  chiều dài dây treo  dao động nhỏ với biên độ  và chu kì  Lấy  Cơ năng của con lắc là bao nhiêu mJ?
Hướng dẫn giải

		Ta có  


	Câu 4: Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với phương trình  Từ thời điểm ban đầu đến thời điểm  quãng đường vật đi được là bao nhiêu cm?
Hướng dẫn giải
 	Xác định s dựa vào trục thời gian

	Tại thời điểm ban đầu 
[image: A red and green line with a number on it
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		Trong thời gian  vật đi từ vị trí có li độ 
		Do đó s = 28.4 + 4 = 116 cm.


	Câu 5: Một vật dao động điều hoà có phương trình Quãng đường vật đi được sau 2,5 s kể từ khi bắt đầu dao động là bao nhiêu 
Hướng dẫn giải



	Chu kỳ   






	Câu 6: Một chất điểm có khối lượng  dao động điều hoà trên đoạn thẳng MN dài  với tần số  Khi  chất điểm qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Lấy  Li độ tại thời điểm  có độ lớn là bao nhiêu cm?
Hướng dẫn giải

	Ta có  

	Phương trình dao động của vật  


	Thay vào phương trình dao động ta được 
--------------------- HẾT ------------------------
- Thí sinh không được sủ dụng tài liệu; giám thị coi thi không giải thich gì thêm.

	
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com
      Trang 1

image2.wmf
m.


image56.wmf
2

3


image57.wmf
·


image39.wmf
t0,

=


oleObject30.bin

image40.wmf
2

10.

p=


oleObject31.bin

image41.wmf
x10cost

6

p

æö

=p+

ç÷

èø


oleObject32.bin

image42.wmf
5

x5cos2t

6

p

æö

=p-

ç÷

èø


oleObject33.bin

oleObject2.bin

image43.wmf
x10cost

6

p

æö

=p-

ç÷

èø


oleObject34.bin

image44.wmf
x5cos2t

3

p

æö

=p-

ç÷

èø


oleObject35.bin

image45.wmf
s4cos2t

6

p

æö

=p-

ç÷

èø


oleObject36.bin

image46.wmf
t


oleObject37.bin

image47.wmf
(

)

s4cos2t

=p


oleObject38.bin

image3.wmf
0

v.


image48.wmf
t


oleObject39.bin

image49.wmf
2

t

3

D=


oleObject40.bin

image50.png
v(ecm/s)





image58.wmf
-3

3.10

 

m/s.


oleObject41.bin

image59.wmf
3

1,8.10 J.

-


oleObject42.bin

image60.wmf
t0,6 s

=


oleObject3.bin

oleObject43.bin

image61.wmf
11 N/m.


oleObject44.bin

image62.wmf
v10 cm/s

=p


oleObject45.bin

image63.wmf
(

)

x52costcm, s.

4

p

æö

=p-

ç÷

èø


oleObject46.bin

image64.wmf
102 cm/s.

p


oleObject47.bin

image65.wmf
t10 s

=


image4.wmf
0

v

.

m


oleObject48.bin

image66.wmf
10 cm/s.

p


oleObject49.bin

image67.wmf
(

)

22

3

a202cos2tm/s.

4

p

æö

=pp+

ç÷

èø


oleObject50.bin

image68.png
x (em) A





image69.wmf
t0

=


oleObject51.bin

image70.wmf
15 s,


oleObject52.bin

oleObject4.bin

image71.wmf
30 s.


oleObject53.bin

image72.wmf
0,015 s.


oleObject54.bin

image73.wmf
 rad.

p


oleObject55.bin

image74.wmf
0,4 cm.


oleObject56.bin

image75.wmf
15


oleObject57.bin

image5.wmf
0

m

v.

k


image76.wmf
3 s.


oleObject58.bin

image77.wmf
6,3 m.


oleObject59.bin

image78.wmf
m200 gam

=


oleObject60.bin

image79.wmf
k = 80 N/m.


oleObject61.bin

image80.wmf
10 cm


oleObject62.bin

oleObject5.bin

image81.wmf
0,1.

m=


oleObject63.bin

image82.wmf
2

g10 m/s.

=


oleObject64.bin

image83.png




image84.wmf
m = 0,2 kg,


oleObject65.bin

image85.wmf
,

l


oleObject66.bin

image86.wmf
0

s= 5 cm


image6.wmf
0

m

2v.

k

p


oleObject67.bin

image87.wmf
T = 2 s.


oleObject68.bin

image88.wmf
22

g = 

π= 10 m/s.


oleObject69.bin

image89.wmf
(

)

x4cos4tcm.

3

p

æö

=p+

ç÷

èø


oleObject70.bin

image90.wmf
43

t s,

12

=


oleObject71.bin

image91.wmf
(

)

π

x  5cos2t   cm, s.

3

=

æö

ç÷

è

p+

ø


oleObject6.bin

oleObject72.bin

image92.wmf
cm?


oleObject73.bin

image93.wmf
m50 gam

=


oleObject74.bin

image94.wmf
8 cm


oleObject75.bin

image95.wmf
5 Hz.


oleObject76.bin

image96.wmf
t0,

=


image7.wmf
0

k

2v.

m

p


oleObject77.bin

image97.wmf
2

10.

p=


oleObject78.bin

image98.wmf
1

ts

12

=


oleObject79.bin

oleObject80.bin

oleObject81.bin

oleObject82.bin

oleObject83.bin

oleObject84.bin

oleObject7.bin

oleObject85.bin

oleObject86.bin

image99.wmf
max

0

v

m

Av

k

==

w


oleObject87.bin

oleObject88.bin

oleObject89.bin

oleObject90.bin

oleObject91.bin

oleObject92.bin

oleObject93.bin

image8.wmf
k


oleObject94.bin

oleObject95.bin

oleObject96.bin

oleObject97.bin

image100.wmf
(

)

2

f1

22

p

w

===

pp


oleObject98.bin

oleObject99.bin

image101.wmf
(

)

(

)

2

2

kmm2f0,2.2.232

=w=p=p=


oleObject100.bin

oleObject101.bin

oleObject8.bin

oleObject102.bin

oleObject103.bin

oleObject104.bin

oleObject105.bin

oleObject106.bin

image102.wmf
bienc.bang

T

t

42g

l

-

p

D==


oleObject107.bin

oleObject108.bin

oleObject109.bin

image103.wmf
va

^


image9.wmf
m.


oleObject110.bin

image104.wmf
22

2

va

1

AA

æöæö

+=

ç÷ç÷

ww

èøèø


oleObject111.bin

image105.wmf
2

222

2

22

va2023.10

a4

1010

æö

æöæöæö

=+=+=

ç÷

ç÷ç÷ç÷

ç÷

ww

èøèøèø

èø


oleObject112.bin

oleObject113.bin

oleObject114.bin

oleObject115.bin

image106.wmf
6

f3

22

wp

===

pp


oleObject116.bin

oleObject9.bin

image107.wmf
(

)

(

)

max

vA6.530

=w=p=p


oleObject117.bin

image110.png




image111.wmf
()

t

EmJ


image112.wmf
O


image113.wmf
()

ts


image114.wmf
15


image115.wmf
20


image116.wmf
1

3


image117.wmf
2

3


image10.wmf
m

2.

k

w=p


image118.wmf
·


oleObject118.bin

oleObject119.bin

oleObject120.bin

oleObject121.bin

oleObject122.bin

oleObject123.bin

image108.wmf
x


image109.wmf
1

-


image110.wmf
1

+


oleObject10.bin

image119.wmf
2

+


image120.wmf
2

-


image121.wmf
M


image122.wmf
N


image126.wmf
x


image127.wmf
1

-


image128.wmf
1

+


image129.wmf
2

+


image130.wmf
2

-


image131.wmf
M


image11.wmf
k

2.

m

w=p


image132.wmf
N


image123.wmf
t0

=


oleObject124.bin

image124.wmf
dt

0

1

EE

3

v0

ì

=

ï

í

ï

>

î


oleObject125.bin

image125.wmf
0

3

xA

2

=±


oleObject126.bin

image133.wmf
t

E


oleObject127.bin

image134.wmf
0

6

p

j=


oleObject11.bin

oleObject128.bin

image135.wmf
0

5

6

p

j=-


oleObject129.bin

image136.wmf
t

T0,5

=


oleObject130.bin

image137.wmf
T1

=


oleObject131.bin

image138.wmf
2

w=p


oleObject132.bin

image139.wmf
(

)

(

)

(

)

3

2

2

3

2.20.10

2E

A5

m

400.10.2

-

-

===

w

p


image12.wmf
m

.

k

w=


oleObject133.bin

image140.wmf
5

x5cos2t

6

p

æö

=p-

ç÷

èø


oleObject134.bin

oleObject135.bin

oleObject136.bin

image141.wmf
(

)

22

T1

2

pp

===

wp


oleObject137.bin

image142.wmf
T

t0,5

2

D==


oleObject138.bin

image143.wmf
(

)

t

S2A2.48

D

===


oleObject12.bin

oleObject139.bin

oleObject140.bin

oleObject141.bin

oleObject142.bin

image144.wmf
4

3

p


image145.wmf
0

S

-


image146.wmf
0

S

+


image147.emf
s


image151.wmf
4

3

p


image152.wmf
0

S

-


image13.wmf
k

.

m

w=


image153.wmf
0

S

+


image154.emf
s


image148.wmf
t0

=


oleObject143.bin

image149.wmf
2

t

3

D=


oleObject144.bin

image150.wmf
(

)

2

t2

33

p

æö

Dj=wD=p=p+

ç÷

èø


oleObject145.bin

image154.wmf
(

)

0

S2,5S2,5.410

===


oleObject146.bin

oleObject13.bin

image155.wmf
(

)

tb

10

S

v15

2

t

3

===

D

æö

ç÷

èø


oleObject147.bin

oleObject148.bin

oleObject149.bin

oleObject150.bin

oleObject151.bin

image156.wmf
-3

max

v= 0,3 cm/s = 3.10

 

m/s.


oleObject152.bin

image157.wmf
(

)

2

236

đmax

11

Wmv.0,43.101,8.10 J.

22

--

===


oleObject153.bin

image14.wmf
(

)

s4cos2t

=p


image158.wmf
t0,6 s

=


oleObject154.bin

image159.wmf
6

đmax

W1,8.10 J.

-

=


oleObject155.bin

image160.wmf
2

2

m4.m

T2k11 N/m.

kT

p

=pÞ==


oleObject156.bin

oleObject157.bin

oleObject158.bin

oleObject159.bin

oleObject160.bin

oleObject14.bin

oleObject161.bin

oleObject162.bin

image161.wmf
2

22

v

AxA52 cm.

æö

=+Þ=

ç÷

w

èø


oleObject163.bin

image162.wmf
x2

x5 cm

cos

t0 rad

A2

v0

4

sin00

ì

=

ì

p

j==

ï

=ÞÞj=-

íí

>

î

ï

j>Þj<

î


oleObject164.bin

image163.wmf
(

)

x52cos2tcm, s.

4

p

æö

=p-

ç÷

èø


oleObject165.bin

image164.wmf
max

vA102 cm/s.

=w=p


oleObject166.bin

image15.wmf
t


image165.wmf
t10 s

=


oleObject167.bin

image166.wmf
v102cos2.1010 cm/s.

4

p

æö

=pp+=p

ç÷

èø


oleObject168.bin

oleObject169.bin

oleObject170.bin

oleObject171.bin

oleObject172.bin

oleObject173.bin

image167.wmf
t0

=


oleObject15.bin

oleObject174.bin

image168.wmf
15 ms,


oleObject175.bin

image169.wmf
30 ms.


oleObject176.bin

image170.wmf
T = 60 ms = 0,06 s.


oleObject177.bin

image171.wmf
t = 30–15 = 15 ms = 0,015 s.

D


oleObject178.bin

image172.wmf
t

2 rad.

T2

Dp

Dj=p=


image16.wmf
5

p


oleObject179.bin

oleObject180.bin

oleObject181.bin

oleObject182.bin

oleObject183.bin

image173.wmf
3

2F2mg2.0,2.0,1,1.10

4.10m0,4 cm.

2kk100

-

DAm

=====


oleObject184.bin

image174.wmf
12

15

2.0,4

A

N===

DA


oleObject185.bin

image175.wmf
cb

n22.1530

=N==


oleObject16.bin

oleObject186.bin

image176.wmf
0,1

20,2 s.

100

;

T=p


oleObject187.bin

image177.wmf
t15.0,23 s.

D=NT==


oleObject188.bin

image178.wmf
22

k100.0,12

s3,6 m.

2F2.0,2.0,1.10

A

===


oleObject189.bin

oleObject190.bin

oleObject191.bin

oleObject192.bin

image17.wmf
2

p


oleObject193.bin

oleObject194.bin

image179.wmf
Am

tNT.2.

Ak

D==p

D


oleObject195.bin

image180.wmf
c

F

mg

A44

kk

m

D==


oleObject196.bin

image181.wmf
m

kA.2

k

t3,14 s.

4mg

p

D==

m


oleObject197.bin

image182.wmf
T

T0,2 sT0,8 s.

4

=

Þ

D==


oleObject198.bin

oleObject17.bin

oleObject199.bin

oleObject200.bin

oleObject201.bin

oleObject202.bin

oleObject203.bin

image183.wmf
2

2223-4

0

112

π

W=m

ωs=.0,2..0,05=2,5.1025.10J = 2,5 mJ.

222

-

æö

=

ç÷

èø


oleObject204.bin

oleObject205.bin

oleObject206.bin

image184.wmf
x2 cm

v0

3

=

ì

p

j=Þ

í

<

î


image18.wmf
2

10.

p=


oleObject207.bin

image185.png
N ¢




image186.wmf
T

6


oleObject208.bin

image187.wmf
x2x2s4 cm.

=Þ=-ÞD=


oleObject209.bin

oleObject210.bin

oleObject211.bin

image188.wmf
T=1 s


oleObject212.bin

oleObject18.bin

image189.wmf
T

t2,5 s2,5T2T

2

Þ===+


oleObject213.bin

image190.wmf
s2.4A2A10A50 cm.

Þ=+==


oleObject214.bin

oleObject215.bin

oleObject216.bin

oleObject217.bin

oleObject218.bin

oleObject219.bin

oleObject220.bin

image19.wmf
g,


image191.wmf
L

LMN2AA4 cm.

2

2f10 rad/s.

ì

==Þ==

ï

í

ï

w=p=p

î


oleObject221.bin

image192.wmf
(

)

x4cos10tcm, s.

2

p

æö

=p-

ç÷

èø


oleObject222.bin

image193.wmf
1

t s

12

=


oleObject223.bin

image194.wmf
10

x4cos2 cm.

122

pp

æö

=-=

ç÷

èø


oleObject224.bin

oleObject19.bin

image20.wmf
l


oleObject20.bin

image21.wmf
t.

2g

l

p

D=


oleObject21.bin

image22.wmf
t2.

g

l

D=p


oleObject22.bin

image23.wmf
t.

g

l

D=p


oleObject23.bin

image24.wmf
t.

4g

l

p

D=


oleObject24.bin

image25.wmf
10

w=


oleObject25.bin

image26.wmf
23


oleObject26.bin

image27.wmf
t

x

2

  5cos6

p

p+

÷

æö

=

ç

èø


oleObject27.bin

image28.wmf
t


oleObject28.bin

image29.wmf
30

p


oleObject29.bin

image30.png




image31.wmf
()

t

EmJ


image32.wmf
O


image33.wmf
()

ts


image34.wmf
15


image35.wmf
20


image36.wmf
1

3


image37.wmf
2

3


image38.wmf
·


image1.wmf
k


oleObject1.bin

image49.png




image50.wmf
()

t

EmJ


image51.wmf
O


image52.wmf
()

ts


image53.wmf
15


image54.wmf
20


image55.wmf
1

3


